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Статья посвящена изучению мер государственной поддержки для предпринимателей в усло-

виях пандемии коронавирусной инфекции, включая меры налогового стимулирования. 
 
В начале 2020 года весь мир настигла значительная проблема - коронавирусная инфек-

ция (COVID-19). Это инфекционное заболевание, которое вызвано новым, ранее неизвестным 
коронавирусом. По состоянию на июнь во всем мире заражено около 8 млн. человек, в РФ 
около 500 тысяч человек. Все страны мира прилагают большие усилия, чтобы остановить рас-
пространение инфекции.  

В РФ 25 марта 2020 года президент В.В. Путин подписал Указ № 206 "Об объявлении в 
Российской Федерации нерабочих дней" с 30 марта по 3 апреля 2020 года установлены нера-
бочие дни с сохранением за работниками заработной платы. В данном Указе также прописан 
перечень организаций, которые продолжают работать, такие как непрерывно действующие ор-
ганизации, медицинские и аптечные организации, продуктовые магазины, банковский сектор. 
Затем был издан второй Указ от 02.04.2020 № 239 "О мерах по обеспечению санитарно-эпи-
демиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с 
распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)".  

https://elibrary.ru/rubrics.asp?rcode=000000
https://elibrary.ru/rubrics.asp?rcode=060000
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Из-за введения карантина и самоизоляции экономика страны идет на спад, прекращают 
свою деятельность большая часть предприятий государственного сектора, предприятия ма-
лого и среднего бизнеса. Государство старается минимизировать последствия падания наци-
ональной экономики, путем введения мер по поддержке предпринимательства. Прежде всего, 
это налоговые меры. Рассмотрим более подробно, какие приняты экстренные поправки в НК 
РФ1.  

Изменения коснулись страховых взносов для малого и среднего предпринимательства, 
а именно снижение тарифов. Пониженные тарифы такие субъекты могут применять не ко всем 
выплатам работников, а только к той из части в месяц, что превышает федеральный МРОТ, 
который действует на начало календарного года.  

Тарифы следующие: 
­ на пенсионное страхование - 10 % (с выплат, не превышающих предельный размер 

базы по взносам) и 10 % (с выплат свыше предельного размера базы по взносам); 
­ на медицинское страхование - 5 %; 
­ на социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с ма-

теринством (на случай ВНиМ) - 0 %. 
На выплату в пользу работников в части, не превышающий МРОТ, взносы начисляются 

согласно статье 425 НК РФ. 
Рассмотрим пример: 
МРОТ с 01.01.2020 составляет 12 130 руб. Ежемесячная зарплата работника N у ИП - 50 

000 руб. C платежа по взносам за апрель 2020 года нужно руководствоваться следующим пра-
вилом. 

На заработную плату в размере 12 130 руб. взносы начисляются по общим тарифам, 
установленным ст. 425 НК РФ.  

На заработную плату в размере 37 870 руб. взносы начисляются по пониженным тари-
фам, предусмотренным для субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Новые ставки взносов применяются с 01.04.2020 до конца расчетного периода 2020 года. 
Эти же правила будут действовать и с 2021 года. 

Также данным субъектам из "пострадавших" отраслей будут списаны налоговые пла-
тежи и страховые взносы за 2 квартал 2020. НДС данная мера не коснулась. Выделено 22 
такие отрасли и данный список продолжает расширяться.  

Например, к "пострадавшим" относятся следующие отрасли: 
­ авиаперевозки; 
­ организация досуга и развлечений; 
­ деятельность турагентств; 
­ гостиничный бизнес; 
­ организация общественного питания; 
­ деятельность по организации конференций и выставок; 
­ деятельность по предоставлению бытовых услуг (салоны красоты, химчистки и т.д.).  
К указанным выше видам деятельности применены меры и послабления к сроку испол-

нения ими налоговых обязательств: 
­ отсрочка на 6 месяцев по уплате налога на прибыль, налога с ЕСХН и УСН; 
­ отсрочка на 6 месяцев по уплате авансовых платежей по налогам, кроме НДС за 1 

квартал 2020, на 4 месяца - за 2 квартал; 
­ для микропредприятий (численностью до 15 человек и выручка до 120 млн. рублей в 

год), отсрочка на 6 месяцев по уплате страховых взносов. 
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Перечисленные выше отсроченные суммы налогов (авансовых платежей), страховых 
взносов не придется платить одновременно. Законодатели предусмотрели их уплату равными 
долями (1/12 суммы) ежемесячно с месяца, следующего за тем, в котором истекает новый срок 
уплаты налога, то есть, установлена рассрочка для погашения задолженности. 

Также введены меры по смягчению правил налогового администрирования и контроля. 
Рассмотрим их более подробно.  

До 1 июня 2020 года приостановлены выездные налоговые проверки. 
На 20 рабочих дней увеличивается предоставления налогоплательщиками документов, 

пояснений по требованиям о предоставлении пояснений при получении таких требований с 
01.03.2020 по 01.06.2020. 

На 3 месяца увеличен срок предоставления налоговой отчетности (декларация по налогу 
на прибыль за 2019 год и 1 квартал 2020, 6-НДФЛ, расчет по страховым взносам за 1 квартал 
2020, декларация по налогу на имущество за 2019 год). До 15 мая 2020 года переносится срок 
представления деклараций по НДС, журналов учета счетов-фактур и расчетов по страховым 
взносам за первый квартал 2020 года. 

Предельные сроки направления требования об уплате налогов, сборов, страховых взно-
сов, пеней, штрафов, процентов и принятия решения об их взыскании увеличиваются на 6 ме-
сяцев.  

До 1 июня 2020 приостановление вынесения налоговыми органами решений о приоста-
новлении операций налогоплательщиков по их счетам в банках. 

Также, в НК РФ вносятся изменения в части налогообложения доходов граждан в виде 
процентов по вкладам (остаткам на счетах) в российских банках. Данное нововведение - это 
попытка реализации прогрессивного налогообложения для физических лиц. 

Налогом будет облагаться совокупный процентный доход по вкладам (остаткам на сче-
тах) в российских банках, выплаченный физическому лицу за налоговый период (календарный 
год), за минусом необлагаемого процентного дохода. 

Необлагаемый процентный доход рассчитывается как произведение суммы 1 миллиона 
рублей и ключевой ставки Банка России, установленной на 1 января соответствующего года. 

При расчете совокупного процентного дохода физического лица не будет учитываться 
- доход по рублевым счетам, процентная ставка по которым в течение всего года не пре-

вышает 1% годовых 
- не будут облагаться налогом процентные доходы по счетам эскроу (банковский счет, 

который используется для снижения рисков при оформлении сделок). 
Налог на доходы физического лица в виде процентов по вкладам (остаткам на счетах) в 

российских банках, начнет действовать с 2021 года.  
Расчет налога будет осуществлять налоговый орган самостоятельно на основе данных, 

которые будут предоставлять банки о суммах выплаченных гражданину процентов. Предо-
ставлять декларации в налоговый орган не требуется. 

Уплата налога будет осуществляться на основании уведомления налоговой службы. Как, 
например, происходит уплата транспортного налога.  

Таким образом, государство старается всеми силами стабилизировать экономическое 
положение страны в такое тяжелое время путем снижения и списания страховых взносов, 
ослабления мер администрирования и контроля, увеличение сроков по исполнению налоговых 
обязательств. Надеемся, что данные меры помогут максимально избежать банкротства пред-
приятий и безработицы. 
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